



PIUS EMANUEL FRICK – DOCTOR HONORIS CAUSA AL UTM

Pe 28 iunie 2016, Senatul UTM i-a conferit titlul Doctor Honoris Causa dlui Pius Emanuel FRICK, director de țară al Fundației Servicii de Dezvoltare din Liechtenstein pentru RM.

Rezultatele colaborării cu Fundația LED în vederea susținerii învățământului profesional tehnic au fost prezentate de conf., dr. Valentin AMARIEI, prorector pentru formare continuă și relații internaționale, și conf., dr. Maria VASILIEV, șef Departament Formare Continuă Cadre Didactice (FCCD).

Centrul de Formare Continuă al UTM și Fundația LED colaborează în cadrul Proiectului CONCEPT (CONsolidarea sistemului de educație profesională tehnică) de 8 ani. Scopul – implementarea cursurilor de formare a abilităților profesionale și de predare pentru cadrele didactice din școli-

le partenerere. Autor și coordonator al proiectului este Pius E. FRICK, UTM fiind desemnată partener principal.

În total de cursuri de formare continuă au beneficiat 1050 cadre didactice din instituții de învățământ profesional tehnic și 145 cadre didactice din colegii cu profil agricol. A fost elaborat și Curriculumul de recalificare în pedagogia învățământului profesional. În 2013-2015 au primit certificate de recalificare (30 credite) în pedagogia învățământului profesional 31 profesori UTM; 25 din colegii agricole; 230 din școli profesionale. Au avut succes și trainingurile de formare a competențelor de management organizațional – au participat 400 persoane implicate în managementul instituțiilor de învățământ profesional tehnic. Au fost elaborate planuri de dezvoltare strategică pentru școlile profesionale implicate în proiect și curriculumuri pentru meseriile de electrogazosudori, electricieni, bucătari, cofetari, cusători, tencuitori.

CONCEPT a contribuit și la utilizarea a 25 instituții de învățământ profesional tehnic (10 mil. lei), renovarea și dotarea atelierelor de instruire practică, căminelor, blocurilor sanitare ale instituțiilor respective (6797148 lei).

La UTM a fost posibilă dotarea cu echipament modern a Centrului Universitar de Formare Continuă, alocațiile prevăzute (2 mil. lei) fiind distribuite în felul următor: Departamentul FCCD: sala de training (în incinta CEGHID), sala de conferințe (aula 6-210), laboratorul „Psihopedagogia învățământului profesional tehnic” – 1318760 lei; laboratorul Catedrei TOAP, FTMIA – 231416 lei; atelierul de confecții și biblioteca la FIU – 97087 lei și, respectiv, 8022 lei; laboratorul de sudare, FIMIT – 273318 lei.

Aceste realizări sunt apreciate de elevi, studenți, părinți, dar și manageri, cadre didactice, care au beneficiat, prin CONCEPT, de servicii de formare profesională continuă în domeniul psihopedagogiei învățământului profesional tehnic universitar.